

Věc: Posudek vedoucího diplomové práce

Název diplomové práce:

**Archeologie novověkých vojenských ležení, táborů
a polních opevnění v jižních Čechách****Autor: Mgr. Monika Konrádová****Archeologický ústav FF JU v Českých Budějovicích
r. 2017****Volba tématu**

Zvolené téma je zaměřeno na hmotné doklady krátkodobého osídlení v jižních Čechách, jež souvisí s novověkými vojenskými událostmi a spadají do oblasti studia válečných konfliktů z postmedieválního období.

Téma se vztahem k mnoha dalším vědním disciplínám lze v oboru archeologie chápat jako badatelsky závažné a nadregionálně významné.

Obsah a metodologie

Autorka se ve své diplomové práci zaměřila na téma z postmedievální archeologie, které patří v posledních letech i na našem území k metodicky intenzivně rozpracovávaným a průběžně obohacovaným informacemi z nově zkoumaných lokalit a objektů se vztahem k novověkým vojenským ležením, táborům a polním opevněním.

Přestože je primárním cílem předložené diplomové práce podat přehled a kritické zhodnocení stavu uvedené problematiky ve vybraném regionu (v jižních Čechách), prokazuje M. Konrádová v koncepci i obsahu práce hluboké znalosti o novověké vojenské problematice nejen z celého území ČR, ale i ze zahraničí. Správně chápe nutnost mezioborové spolupráce, při čemž znalost historických, kartografických, ikonografických a hmotných pramenů považuje za samozřejmost a kvalitně je v průběhu svého textu využívá. Stejně je tomu i v oblasti metodologické, kde autorka prezentuje nejen již zveřejněné interdisciplinární metodiky, ale v hlavní části své práce prokazuje na vysoké úrovni jejich aplikaci ve všech etapách výzkumu a hodnocení (heuristika, prospekce, nedestruktivní výzkum, sondáže, typologie lokalit, morfologie polních fortifikačních prvků, komparace a analýza nemovitých i movitých nálezů, terminologie ad.).

Práce je rozdělena do jasně strukturovaných a obsahově jednoznačně definovaných 14 kapitol, kde se v první čtvrtině textu autorka věnuje obecnějším otázkám, souvisejícím se stavem poznání archeologie (vojenských) konfliktů v novověkém období na našem území i v zahraničí, v druhé čtvrtině podává – jako vstup do jihočeské archeologické problematiky – přehled o novověkých válečných konfliktech, které zanechaly stopy i v jižních Čechách, a rozsáhlá druhá polovina práce pak obsahuje informace o jihočeských lokalitách, které

přímo souvisejí (nebo by případně mohly souviset) s uvedenými válečnými událostmi na jihu Čech. Za badatelsky přínosné lze považovat to, že převážná část prezentovaných jihočeských příkladů vychází z autorského výzkumu.

K obsahové stránce práce lze shrnout, že autorka nejen splnila cíle, které si v úvodu zadala, ale její komplexní přehled stavu bádání o novověkých vojenských leženích, táborech a polních opevněních na jihu Čech v postmedieválním období z pohledu archeologa považuji (včetně autorkou nově posuzovaných lokalit) za natolik oborově i interdisciplinárně přínosné, že bych doporučoval (po menších korekturách a úpravách) ¹ publikační zveřejnění práce, neboť ji lze chápat jako velmi kvalitní východisko pro další studium novověkých dějin vojenství a válečných konfliktů na území jižních Čech.

Forma diplomové práce

Diplomová práce obsahuje 110 stran textu, 22 stran pramenů a odborné literatury a 90 obrázků plánové dokumentace, kartografických a ikonografických dokladů a fotodokumentace, jejíž část je označena jako autorská. Rukopis splňuje požadavky na rozsah diplomové práce.

Posuzování formální stránky diplomové práce zahrnuje vedle koncepce a členění i pohled na nezákladnější složky psané odborné stati. Sem patří vedle gramatiky a stylistiky také odkazový aparát a oborová terminologie.


Práce je přehledně členěna, je čtivá a také přílohy jsou přehledné a srozumitelné. Oborová terminologie je používána správně, odkazový aparát je v pořádku, text není téměř zatížen gramatickými či stylistickými nedostatky.

Práci doporučuji k obhajobě

a hodnotím ji známkou:

výborně

V Českých Budějovicích 7. 6. 2017


doc. PhDr. Rudolf Krajíc, CSc.

Otázky k obhajobě:

Jsou Vám známy další lokality, objekty či nálezy daného zájmového okruhu (vojenského charakteru z postmedieválního období), které by bylo možno v budoucnosti z jižních Čech podrobněji archeologicky zkoumat?

¹ Označil jsem je modře do rukopisu